

四个通道被挡两个抢手旺铺变烫手"山芋"

业主要求开发商退房



长沙碧桂园 城市之光有关负 责人称,据他所 知是酒店方自行 把电梯那边的通 道打开,影响到 了周先生的铺 位,周先生才要 求退房。而关于 周先生要求退房 的问题,因为不 是他在处理,所 以他不太清楚。

华夏早报讯(灯塔新闻记者 阳杨)还没交房就已经被人抢租 的旺铺,因为后门通道被挡,一 下子价值骤降,生意惨淡,直接 导致租客退租,业主表示这都是 开发商擅自改变楼房设计图纸所 致。湖南长沙市的周先生在经历 自家商铺由"抢手"到退铺无人 接手的"过山车"式遭遇后,要 求退房,但目前开发商尚未给其

抢手的旺铺为何变成了烫手 "山芋"?这还要从周先生买 房说起。2019年10月30日, 周先生与长沙碧桂园时代城(亦 称城市之光)第三方湖南红星 置业发展有限责任公司签订了 商品房买卖合同,购买一间面 积为66.24平方米的商铺,单 价为 35157.99 元 / 平方米, 总 价 2328865 元。合同签订后,周

先生分多次共缴纳房款 233 万余 元, 其中包括支付给湖南捷凯 房地产经纪有限公司的服务费 47.1135万元。

周先生所买商铺的位置就在 楼住户入口处的右边,"当时 看规划设计图以及收房入户,这 里都是住户的必经通道, 位置相 当好,还没交楼我这个铺位就被 人家提前租下来了。"周先生称, 楼盘是 2021 年 6 月 30 日交付使 用并供水供电的,他于2021年 1月20日就将商铺租给了陈某 某经营。双方约定经营期限为五 年,从2021年7月11日起至 2026年6月30日止。

房款缴了,铺位也租出去了, 周先生本想着以后就坐等收租 了,一切都在朝着美好的方向前 行。但是没想到这种"美好"是 那么短暂,短暂得让他猝不及防。

周先生介绍说,就在开发商 交铺后不久,原本通往其商铺的 主要过道租给了一家叫辰特的酒 店使用,酒店方擅自将原来通往 电梯的四个过道用木板挡住了两 个,这样的话,进出经过周先生 商铺的人流量大幅减少,导致其 商铺一下子失去了相应的运营价

"以前四万多一平方米,别 人都抢着租我们这个铺面,现在 人家直接退租了, 给别人做仓库 人家都不愿意要了!"周先生告 诉华夏早报-灯塔新闻,他家的 门面是本栋公寓原规划唯一出入 口的第一个门面,现在酒店把前 面门面与电梯大堂打通形成第二 通道并在电梯大堂中间用木板隔 开, 住户过道变为酒店私有, 变 成了酒店入户门, 公共使用区域 变为私用。"这与最初的楼房设

计图纸明显不符, 也是导致 我门面生意下降, 租不出去 的主要原因。

周先生表示,上述阻断 行为是否合法,有没有通过 有关部门审批?而且因为该 行为导致他与租客的租赁合 同终止,他已退租金给商户, 而且还赔了别人利息和损 失,这些损失又由谁来赔偿 他?另外,开发商提供给他 的 47 万余元的收款收据是 什么服务费?是否为抵扣房 购款?该收费是否合法,收 据是否有效?是否涉嫌偷税 漏税?这些问题都需要开发 商和有关部门给自己一个合 理的说法。

长沙碧桂园城市之光有 关负责人称,据他所知是酒 店方自行把电梯那边的通道 打开,影响到了周先生的铺 位,周先生才要求退房。而 关于周先生要求退房的问 题,因为不是他在处理,所 以他不太清楚。但他表示将 会把相关情况反映给公司有 关部门, 由专业人士予以回 复。截止记者发稿,该公司 尚无人对此作出回应。

替老乡借款担保遭遇"赖账" 深航飞行员被曝欠款近 300 万玩失踪

华夏早报讯(灯塔新闻记 者 阳杨)同一个地方的老乡, 在深圳又有房产,再加上"飞 行员"的身份,这让江西的闵 先生当年在给老乡闵某借款做 担保时似乎没有任何顾虑。但 令他没想到的是,就是这个他 一直看好的"飞行员老乡", 不但欠钱不还玩失踪, 还将他 "拉黑"了。目前, 闵先生正 在想方设法寻找闵某,并希望 通过媒体征集相关线索。

"他跟我说,要和别人 合伙做事,就跟一个上海那边 的朋友借了310万元,当时是 我口头担保的。后来他不还钱, 又找不到他,别人就找我要钱, 所以这310万元都是我帮他还 的。"闵先生说,帮闵某还了 债之后, 闵某就给他打了欠款 的条子,写了一些字据,答应 每个月还个五万十万的, 开始 的时候按照承诺陆续还了他一 点钱。"这段时间,闵某一共 还了不超过15万元。" 闵先 生说,后来闵某提出每月这样 还还不上了,就干脆不还,连 人也找不到了。

无奈之下, 两年前闵先生 将闵某告上了法庭。因为种种 原因,最后他又撤诉了。

闵先生告诉华夏早报-灯 塔新闻, 因为他和闵某同姓, 又是一个县里的老乡, 闵某还 是深圳航空公司的一名飞行 员,在单位有一套住房。"当 时他叫我担保时就说了,如果 还不上就把那套房子抵押给 我。但是我后来才知道他这个 房子是深圳航空公司的房子,

规定要过十年以后才能交易 的, 所以律师说我们那个交易 协议是无效的,根本没有用。 闵先生沮丧地说。

华夏早报 - 灯塔新闻通过 闵先生提供的闵某的身份证复 印件看到, 闵某出生于1986 年,户口地址为"深圳市南山区深航飞行员公寓"。2017 年6月8日, 闵某签了一份《不 动产买卖意愿书》,将自己名 下在深圳宝安区福永街道深航 幸福花园面积 120 多平方米的 住房,转让给闵先生以抵债。

但是随后闵先生就发现闵 某名下的住房是深圳航空公司 的房产,不动产权证上有明确 规定十年内不得转让。无法转 让等于签订买卖合同没有任何 意义, 闵先生只好让闵某又打

了一张 400 万元的借条。

8月11日,华夏早报-灯塔新闻在闵某的深圳市不地 产权登记证上看到,该套商品 房属闵某单独所有,于2016 年12月13日购买,120多 平方米。而不动产权登记证"附 记"中明确载明: "本宗地所 在住房的销售、出租对象仅限 于从事航空运输专业人才和高 级管理,上述人员自取得房地 产权利证书之日起10年内不 得转让。"

闵先生告诉华夏早报-灯 塔新闻,打了400万的借条后, 闵某陆陆续续又还了三、四万 元,此后又开始玩失踪,答应 抵押的房子无法过户到手,借 款要不到,人又联系不上,电 话、微信也全拉黑了, 闵先生

说:"他这明摆着就是要赖账, 真没想到我那么相信他帮他, 他却这样对我!"

记者统计发现, 闵某前前 后后总共还了闵先生十八、 九万,还欠闵先生290余万元。

闵先生告诉记者, 闵某以 前还是很优秀的, 航空学校毕 业, 考取了飞行员证, 还去美 国培训过。"我知道他肯定是 个飞行员,不是飞行员他就住 不了飞行员公寓, 也没资格购 买深圳航空公司开发建设的房

8月11日,华夏早报-灯塔新闻多次拨打闵某的电 话,一直无人接听,发送采访 短信亦未回复,深圳航空公司 的电话也一直在"呼叫等待"